

Πρόγραμμα Επιχορήγησης 800 Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών ανέργων Ατόμων με Αναπηρίες (Α.με.Α), Απεξαρτημένων από εξαρτησιογόνες ουσίες και Αποφυλακισμένων ατόμων και Πρόγραμμα Επιχορήγησης 50 θέσεων Εργονομικής Διευθέτησης του χώρου εργασίας για Άτομα με Αναπηρίες (Α.με.Α)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΕΝΤΥΠΟ

20535/751/18-10-2010 Κ.Υ.Α.(ΦΕΚ.1663/τεύχος Β/19-10-2010)

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ο ΟΑΕΔ ανακοινώνει ότι υλοποιείται Πρόγραμμα Επιχορήγησης 800 Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών ανέργων Ατόμων με Αναπηρίες (Α.με.Α), Απεξαρτημένων από εξαρτησιογόνες ουσίες και Αποφυλακισμένων ατόμων και Πρόγραμμα Επιχορήγησης 50 θέσεων Εργονομικής Διευθέτησης του χώρου εργασίας για Άτομα με Αναπηρίες (Α.με.Α).

-

Πρόγραμμα Επιχορήγησης 800 Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών ανέργων Ατόμων με Αναπηρίες (Α.με.Α), Απεξαρτημένων από εξαρτησιογόνες ουσίες και Αποφυλακισμένων ατόμων_

Στόχος προγράμματος

Στόχος του προγράμματος είναι η προώθηση στην απασχόληση ανέργων ατόμων που ανήκουν στις ΕΚΟ, η στήριξη για την κοινωνικο-οικονομική ενσωμάτωση των ομάδων αυτών και η εξάλειψη των εμποδίων ένταξης στην αγορά εργασίας καθώς και η διασφάλιση ίσων ευκαιριών, μέσω της οικονομικής ενίσχυσης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών.

Ο αριθμός των δικαιούχων ατόμων των ανωτέρω ομάδων στόχου θα ανέλθει συνολικά στα 800 άτομα εκ των οποίων:

- Οι 600 θέσεις θα καλυφθούν από άνεργα άτομα με αναπηρίες, ηλικίας 18-64 ετών
- Οι 100 θέσεις θα καλυφθούν από άνεργα άτομα Απεξαρτημένα από εξαρτησιογόνες ουσίες ηλικίας 18-64 ετών
- Οι 100 θέσεις θα καλυφθούν από άνεργα άτομα Αποφυλακισμένα ηλικίας 18-64 ετών

Δικαιούχοι και προϋποθέσεις συμμετοχής

1.Οι δικαιούχοι του προγράμματος είναι Α.με.Α, Αποφυλακισμένα και Απεξαρτημένα Άτομα και θα πρέπει:

⇒ Να έχουν την ιδιότητα του ανέργου, διαθέτοντας δελτίο ανεργίας σε ισχύ μέχρι την ημερομηνία έναρξης της δραστηριότητάς τους και να έχουν ωφεληθεί από τη διαδικασία της εξατομικευμένης παρέμβασης

⇒ Να έχουν την Ελληνική Υπηκοότητα ή την Υπηκοότητα άλλου Κράτους - Μέλους της Ε.Ε. ή να είναι Έλληνες Ομογενείς που έχουν δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης στη χώρα μας

⇒ Να έχουν προβεί σε έναρξη επιτηδεύματος από **01/09/2009** και μετά

⇒ Να διαθέτουν οι ίδιοι ή ένας τουλάχιστον από τους εργαζόμενους στην επιχείρησή τους, τα νόμιμα πιστοποιητικά (άδεια άσκησης επαγγέλματος) για την άσκηση της δραστηριότητάς τους, όπου αυτά απαιτούνται.

⇒ Να διαθέτουν αριθμό φορολογικού μητρώου (ΑΦΜ) και (οι άντρες υποψήφιοι) να έχουν εκπληρώσει ή νόμιμα απαλλαγεί από τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις.

Εξαιρούνται τα άτομα τα οποία δεν υποχρεούνται στρατιωτικής θητείας στον ελληνικό στρατό, καθώς και τα ΑμΕΑ που έχουν πάρει αναβολή για λόγους υγείας.

Τα Άτομα με αναπηρίες να διαθέτουν :

Απόφαση της Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής του Ι.Κ.Α., του Ν.2643/1998, με την οποία να πιστοποιείται το ποσοστό αναπηρίας τους, το οποίο απαραίτητα θα πρέπει να είναι 50% και άνω. Δεν γίνεται δεκτή Απόφαση της Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επιτροπής του ΙΚΑ στην οποία αναφέρεται ότι το άτομο με Αναπηρία είναι «ανίκανο για κάθε βιοποριστική εργασία».

Στις περιπτώσεις κατά τις οποίες τα άτομα προσκομίζουν Απόφαση Υγειονομικής Επιτροπής του ΙΚΑ με πάθηση προερχόμενη από χρήση τοξικών ή άλλων ουσιών, για την ένταξή τους στη συγκεκριμένη κατηγορία και την εγγραφή τους στα μητρώα ανέργων απαιτείται Βεβαίωση απεξάρτησης.

Τα Αποφυλακισμένα Άτομα να διαθέτουν :

α) Αποφυλακιστήριο με χρονολογία αποφυλάκισης από 01-01-2006 και μετά. Είναι δυνατή η υπαγωγή στο πρόγραμμα των ατόμων που θα προσκομίσουν αποφυλακιστήριο από χώρες Ε.Ε.

β) Εισηγητική Έκθεση της Κοινωνικής Υπηρεσίας ή του Δ/ντή του Σωφρονιστικού καταστήματος, ότι το άτομο έχει ανάγκη κοινωνικο-οικονομικής στήριξης και προτείνεται να ενταχθεί στο πρόγραμμα επιχορήγησης ΝΕΕ του ΟΑΕΔ.

Επισημαίνεται ότι: τα άτομα που θα υπαχθούν σε αυτά τα προγράμματα θα πρέπει να έχουν εκτίσει συνεχή φυλάκιση έξι (6) μηνών, τουλάχιστον.

Τα Απεξαρτημένα Άτομα να διαθέτουν:

⇒ Αποδεικτικό απεξάρτησης / Βεβαίωση από θεσμοθετημένο φορέα Δημοσίου ή ιδιωτικού φορέα απεξάρτησης (18 ΑΝΩ, ΚΕ.ΘΕ.Α. ή από άλλες θεραπευτικές κοινότητες στις οποίες έχει χορηγηθεί η προβλεπόμενη άδεια λειτουργίας από το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης) ότι το άτομο ολοκλήρωσε πρόγραμμα απεξάρτησης από εξαρτησιογόνες ουσίες από το 2006 και μετά ή

⇒ Βεβαίωση απεξάρτησης από χώρες της Ε.Ε. με την προϋπόθεση ο φορέας που εκδίδει την Βεβαίωση αυτή να έχει λάβει άδεια λειτουργίας από Δημόσια Αρχή της χώρας αυτής ή

⇒ Βεβαίωση από θεσμοθετημένο φορέα απεξάρτησης ότι το άτομο βρίσκεται στο Στάδιο Κοινωνικής Επανάταξης. Στη περίπτωση αυτή απαιτείται η σύμφωνη γνώμη (γραπτώς) του φορέα απεξάρτησης, ο οποίος παράλληλα υποχρεούται να παρακολουθεί το άτομο στον εργασιακό χώρο και να του παρέχει ψυχοκοινωνική υποστήριξη ορίζοντας παράλληλα επιστημονικό σύμβουλο για τη στήριξη του απασχολούμενου, ο οποίος θα συνεργάζεται με τις Υπηρεσίες του ΟΑΕΔ.

Δύναται να υπαχθεί στο πρόγραμμα με την προϋπόθεση ότι μετέχει με ποσοστό τουλάχιστον 51% στο εταιρικό κεφάλαιο, μέλος :

α. Ομόρρυθμης Εταιρείας (Ο.Ε.)

β. Ετερόρρυθμης Εταιρείας (Ε.Ε.) μόνο για το ομόρρυθμο μέλος της και

γ. Ε.Π.Ε.

Επίσης παρέχεται η δυνατότητα υποβολής αίτησης υπαγωγής στο πρόγραμμα σε:

α) ΝΕΕ οι οποίοι είναι ασφαλισμένοι στο Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητα Απασχολούμενων ΕΤΑΑ

(μηχανικοί, αρχιτέκτονες, ιατροί , φαρμακοποιοί, οδοντίατροι, κτηνίατροι και δικηγόροι), εφ' όσον διαθέτουν βεβαίωση συμμετοχής στο πρόγραμμα, η οποία θα εκδίδεται από την αρμόδια Υπηρεσία του ΟΑΕΔ,

β) ΝΕΕ με αντικείμενο δραστηριότητας κυκλείο με την προϋπόθεση το χρονοδιάγραμμα ισχύος της σύμβασης να είναι μεγαλύτερο από τη διάρκεια λειτουργίας του προγράμματος επιχορήγησης και

γ) τα μέλη Συνεταιρισμών ή Κοινοπραξιών (Η επιχορήγηση μπορεί να δοθεί το ανώτερο σε πέντε(5) μέλη του ίδιου εταιρικού σχήματος).

2. ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Δεν μπορούν να υπαχθούν στο πρόγραμμα:

2.1. Επαγγέλματα που απαιτούν την ύπαρξη κενής θέσης (π.χ. συμβολαιογράφοι, δικαστικοί επιμελητές κλπ.) και συνεπώς η δημιουργία επιχείρησης δεν εξαρτάται από την απόφαση και την πρωτοβουλία του ενδιαφερόμενου, που θα μπορούσε να ενισχυθεί με την παροχή της επιχορήγησης.

2.2. Όσοι απασχοληθούν με την εκμετάλλευση επιβατικού δημοσίας χρήσεως (λεωφορείου) ή φορτηγού δημοσίας χρήσεως **εξαιρουμένων** των ταξί.

2.3. Όσες επιχειρήσεις δεν λειτουργούν σε σταθερή έδρα.

2.4. Όλες οι επιχειρήσεις που λειτουργούν αποκλειστικά και μόνο βραδινές ώρες (10:00μ.μ.-6:00π.μ.), καθώς και επιχειρήσεις που παρέχουν ψυχαγωγικές υπηρεσίες (νυκτερινά κέντρα διασκέδασης), τυχερά, ψυχαγωγικά ή ηλεκτρονικά παιχνίδια, **Εξαιρούνται και δύνανται να υπαχθούν στο πρόγραμμα** οι επιχειρήσεις **ΠΡΟΠΟ-ΛΟΤΤΟ, καθώς και τα internet-café.**

2.5. Οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της αλιείας (από την πρωτογενή αλιεία και την υδατοκαλλιέργεια έως και την τελική διάθεση και εμπορία των προϊόντων της στην αγορά, π.χ. ιχθυοπωλεία), στον τομέα του άνθρακα (π.χ. εταιρείες εξόρυξης, ορυχεία κλπ) , στον τομέα της πρωτογενούς παραγωγής γεωργικών προϊόντων, καθώς και οι επιχειρήσεις που ασχολούνται με τη μεταπώληση σε μεταπράτες ή εμπόρους των γεωργικών προϊόντων και η επιχορήγηση μετακυλύει στους παραγωγούς, άμεσα ή έμμεσα [οι δραστηριότητες στη γεωργική εκμετάλλευση, οι οποίες είναι απαραίτητες προκειμένου να προετοιμασθεί το προϊόν για την πρώτη πώληση (π.χ. συγκομιδή, κοπή και αλώνισμα των σιτηρών, συσκευασία των αυγών) ή η πρώτη πώληση προς μεταπωλητές ή προς μεταποιητικές επιχειρήσεις].

2.6. Οι Ανώνυμες Εταιρείες (Α.Ε.)

2.7. Οι Αστικές Μη Κερδοσκοπικές Εταιρείες

2.8. Οι επιχειρήσεις που έχουν σύνθετο αντικείμενο δραστηριότητας και το ένα από τα αντικείμενα εξαιρείται του προγράμματος

2.9. Οι επιχειρήσεις που :

α) έχουν αγοραστεί από τους Ν.Ε.Ε ή μεταβιβαστεί στους Ν.Ε.Ε και ανήκαν σε συγγενείς α΄ βαθμού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας ή συζύγους και

β) έχουν το ίδιο αντικείμενο δραστηριότητας με επιχείρηση που σταμάτησε τη λειτουργία της κατά το τελευταίο εξάμηνο, η οποία ανήκε σε συγγενείς α΄ βαθμού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας ή συζύγους

2.10. Όσοι δημιουργούν εποχικές επιχειρήσεις.

2.11. Οι επιχειρήσεις με αντικείμενο δραστηριότητας την ταχυδακτυλουργία, εμφύχωση (ανιματέρ), την παροχή πνευματιστικών–αστρολογικών υπηρεσιών, καθώς και των γραφείων συνοικισίων.

2.12. Οι πλανόδιες επιχειρήσεις. **Εξαιρούνται και δύνανται να υπαχθούν στο πρόγραμμα** οι πωλητές σε λαϊκές αγορές και καντίνες σε σταθερή θέση

2.13. Οι ΝΕΕ με έδρα την κατοικία τους **Εξαιρούνται και δύνανται να υπαχθούν στο πρόγραμμα** οι περιπτώσεις α) που το άτομο πάσχει από παραπληγία ή τετραπληγία ή τύφλωση ή μυϊκή δυστροφία ή υποβάλλεται σε αιμοκάθαρση. Στις περιπτώσεις αυτές ο χώρος θα πρέπει να είναι κατάλληλα διαμορφωμένος και να έχει πινακίδα με την επωνυμία και την δραστηριότητα της επιχείρησης, σε εξωτερικό σημείο της κατοικίας.

β) των ΝΕΕ με αντικείμενο δραστηριότητας πωλητές σε λαϊκές αγορές, ταξί και καντίνες σε σταθερή θέση, οι οποίοι έχουν δηλώσει ως έδρα την κατοικία τους, αλλά ασκούν την δραστηριότητά τους εκτός αυτής. Στις περιπτώσεις αυτές ο έλεγχος θα διενεργείται κατόπιν συνεννόησης με τον ΝΕΕ στο χώρο άσκησης της δραστηριότητας.

2.14 Όσοι έχουν επιχορηγηθεί από πρόγραμμα Ν.Ε.Ε. κατά το παρελθόν.

2.15. Όσοι είχαν άλλη επιχείρηση από την **01/01/2006** και μετά

Ποσό και διάρκεια επιχορήγησης

Η διάρκεια της επιχορήγησης για κάθε νέο Επαγγελματία που εντάσσεται στο πρόγραμμα ορίζεται σε τριάντα έξι (36) μήνες .

Το ποσό της επιχορήγησης για κάθε ΝΕΕ που εντάσσεται στο πρόγραμμα καθορίζεται στις **είκοσι οκτώ χιλιάδες (28.000,00) ΕΥΡΩ** καταβαλλόμενο ως εξής :

Η πρώτη δόση ύψους **7.000,00 ευρώ** καταβάλλεται μετά την έκδοση της απόφασης υπαγωγής και τα υπόλοιπα **21.000,00 ευρώ** σε έξι (6) ισόποσες εξαμηνιαίες δόσεις των **3.500,00 ευρώ** εκάστη καταβαλλόμενη στο τέλος κάθε εξαμήνου από την ημερομηνία έκδοσης της σχετικής εγκριτικής απόφασης και μετά από επιτόπιο έλεγχο.

Διαδικασία αίτησης συμμετοχής- Προθεσμία υποβολής αιτήσεων

Οι δικαιούχοι υποβάλλουν αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, με ηλεκτρονικό τρόπο στην ειδική περιοχή του δικτυακού τόπου του ΟΑΕΔ (www.oaed.gr) και η οποία απευθύνεται προς την Υπηρεσία του ΟΑΕΔ στην αρμοδιότητα της οποίας ανήκει η έδρα της επιχείρησης του επαγγελματία .

Η υποβολή των αιτήσεων μπορεί να πραγματοποιηθεί και μέσω των Γρ. Εργασίας ΕΚΟ, ΚΠΑ ή ΚΠΑ2 στην περίπτωση που ο ΝΕΕ δεν έχει πρόσβαση στο διαδίκτυο.

Η προθεσμία έναρξης και λήξης της υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής στο πρόγραμμα των υποψηφίων, καθορίζεται με σχετικές αποφάσεις του Διοικητή του ΟΑΕΔ.

Λεπτομέρειες υλοποίησης του προγράμματος

Η διαδικασία υπαγωγής των νέων ελευθέρων επαγγελματιών στο πρόγραμμα, περιλαμβάνει δύο στάδια.

1^ο στάδιο:

- εξατομικευμένη παρέμβαση από εργασιακό σύμβουλο του ΟΑΕΔ
- υποβολή **επιχειρηματικού σχεδίου** στον Εργασιακό Σύμβουλο με σκοπό να διερευνηθεί:
 - α) το προφίλ του υποψήφιου επαγγελματία μέσω ειδικών εργαλείων (ερωτηματολόγιο)
 - β) το είδος της επιχείρησης, συσχετισμός προσόντων, ικανοτήτων, δεξιοτήτων
 - γ) η βιωσιμότητα της επιχείρησης βάσει του χρηματοοικονομικού σχεδιασμού, κόστους, κεφαλαίου για το διάστημα που θα επιδοτηθεί ο ΝΕΕ, καθώς και οι ανάγκες της τοπικής αγοράς εργασίας

Μετά την παραπάνω διερεύνηση παρέχεται στον υποψήφιο συμβουλευτική από τους Εργασιακούς Συμβούλους της Υπηρεσίας καθώς και ενημέρωση - διευκρινίσεις για τους όρους και προϋποθέσεις του προγράμματος.

- έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας στην αρμόδια ΔΟΥ
- Ηλεκτρονική υποβολή αίτησης στη σχετική περιοχή του δικτυακού τόπου του ΟΑΕΔ.

2^ο στάδιο: Ένταξη

Μετά την ηλεκτρονική υποβολή αίτησης υπαγωγής στο πρόγραμμα και μέσα σε διάστημα ενός(1) μηνός, η επιχείρηση του υποψηφίου πρέπει να είναι έτοιμη να ελεγχθεί οποιαδήποτε χρονική στιγμή από ελεγκτές του ΟΑΕΔ. Εφόσον δεν επιτευχθεί συνεννόηση μεταξύ του ενδιαφερομένου και των Ελεγκτών για τη διεξαγωγή του πρώτου επιτόπιου ελέγχου εντός της προαναφερόμενης προθεσμίας, οι Ελεγκτές θα ορίζουν ως νέα ημερομηνία ελέγχου την πρώτη εργάσιμη ημέρα μετά την παρέλευση είκοσι (20) ημερολογιακών ημερών από την αρχικά ορισθείσα ημερομηνία .

Η Ένταξη στο πρόγραμμα πραγματοποιείται ύστερα από τον θετικό επιτόπιο έλεγχο (στο χώρο της επιχείρησης) από δύο ελεγκτές του Οργανισμού. Οι ελεγκτές ενημερώνουν επίσης τον επαγγελματία για το σύνολο των απαιτούμενων δικαιολογητικών που πρέπει να βρίσκονται στον χώρο της επιχείρησης, προκειμένου να ελεγχθούν.

Συγκεκριμένα ελέγχονται τα κάτωθι:

- Βεβαίωση έναρξης της δραστηριότητας της επιχείρησης από τη ΔΟΥ.
- Εξοφλημένα τιμολόγια ή επί πιστώσει και λογιστικά έγγραφα ισοδύναμης αποδεικτικής αξίας περασμένα στα επίσημα θεωρημένα από την αρμόδια Δ.Ο.Υ βιβλία της επιχείρησης, αξίας τουλάχιστον ίσης με το ποσό της α΄ δόσης της επιχορήγησης όπως ορίζεται στο πρόγραμμα (**7.000,00 ΕΥΡΩ**), που αφορούν σε δαπάνες (όπως αυτές ορίζονται παρακάτω στο τμήμα «Τεκμηρίωση λειτουργίας –Καταβολή επιχορήγησης»).
- Καταστατικό σύστασης της Εταιρείας, εφόσον πρόκειται για Εταιρεία στην οποία συμμετέχει ο ενδιαφερόμενος.
- Μισθωτήριο θεωρημένο από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. ή τίτλο ιδιοκτησίας του χώρου στον οποίο στεγάζεται η επιχείρηση ή παραχωρητήριο θεωρημένο από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. όταν ο ιδιοκτήτης είναι σύζυγος ή συγγενής α΄ βαθμού.
- Άδεια για την άσκηση του επαγγέλματος, όπου απαιτείται, καθώς και εγγραφή στο αρμόδιο Επαγγελματικό Επιμελητήριο. Άδεια ασκήσεως επαγγέλματος δύναται να διαθέτει είτε ο ίδιος είτε ένας τουλάχιστον από τους απασχολούμενους στην επιχείρησή του και σε περίπτωση εταιρείας είτε ο ένας τουλάχιστον από τους εταίρους που απασχολείται στην εταιρεία είτε ένας από τους απασχολούμενους σ΄ αυτή.
- Να απασχολούνται αποκλειστικά στην επιχείρησή τους και να είναι ασφαλισμένοι κατά κύριο λόγο στον Ασφαλιστικό Φορέα που υπάγεται η επιχείρηση.
- Η επιχείρηση να λειτουργεί ανεξάρτητα και σε κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο εκτός της κατοικίας του ΝΕΕ, εξαιρουμένων των περιπτώσεων της παρ. **2.13** του τμήματος «ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ».

Κατά τον έλεγχο, ο επαγγελματίας θα υπογράψει την αίτηση υπαγωγής στο πρόγραμμα, η οποία θα τεθεί στο φάκελο της Υπηρεσίας.

Η έκθεση ελέγχου επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και θα αποτελεί τη βάση για την υπαγωγή ή μη στο πρόγραμμα και θα είναι δεσμευτική για την έκδοση σύμφωνης με αυτήν απόφασης από τον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας.

Τα δικαιολογητικά που θα ελεγχθούν θα παραμείνουν στον φάκελο του νέου ελεύθερου επαγγελματία και οι ελεγκτές δεν θα παραλαμβάνουν αντίγραφα εκτός 1) της Αίτησης υπαγωγής στο πρόγραμμα και της Έκθεσης Ελέγχου και 2) Δήλωσης αριθμού τραπεζικού λογαριασμού για να κατατίθεται η επιχορήγηση.

Οι ελεγκτές εξετάζουν συνολικά τις προϋποθέσεις του προγράμματος. Όλες οι προϋποθέσεις θα πρέπει να πληρούνται οπωσδήποτε κατά την ημερομηνία του επιτόπιου ελέγχου. Π.χ. το ποσό της δαπάνης δημιουργίας της επιχείρησης θα πρέπει να καλύπτεται κατά την ημερομηνία του επιτόπιου ελέγχου, έστω κι αν δεν καλύπτεται κατά το χρόνο υποβολής της «αίτησης υπαγωγής στο πρόγραμμα – υπεύθυνης δήλωσης».

Σε περίπτωση αρνητικού ελέγχου ο αρμόδιος διαχειριστής «του συστήματος ηλεκτρονικών αιτήσεων» ενημερώνει το σύστημα, η αίτηση απορρίπτεται και περνάει στο στάδιο «απόρριψη».

Στην περίπτωση που για διάφορους λόγους ο υποψήφιος δεν είναι δυνατόν να διαθέτει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά ή να είναι παρών κατά τον επιτόπιο έλεγχο, οι ελεγκτές προτείνουν τη διεξαγωγή δεύτερου ελέγχου εντός της προθεσμίας ενός μηνός.

Η αρμόδια Υπηρεσία του ΟΑΕΔ τηρεί για τους Νέους Ελεύθερους Επαγγελματίες που εντάσσονται στο πρόγραμμα ειδικό Μητρώο που περιλαμβάνει : Επωνυμία επιχείρησης, δραστηριότητα, διεύθυνση, Α.Φ.Μ., Εκθέσεις ελέγχων.

Τεκμηρίωση λειτουργίας – Καταβολή επιχορήγησης

1. Τεκμηρίωση λειτουργίας

Ως τεκμηρίωση λειτουργίας της επιχείρησης, θεωρούνται οι δαπάνες που είναι απαραίτητες για την ικανοποίηση του στόχου, αποδεικνύονται δε σύμφωνα με τα απαραίτητα δικαιολογητικά και παραστατικά που προβλέπει ο Κ.Β.Σ.

Δαπάνες όπως:λειτουργικά έξοδα (μίσθωση χώρου, κατανάλωση ΔΕΗ κ.λ.π.), παροχής υπηρεσιών (νομική υποστήριξη, λογιστική υποστήριξη κ.λ.π.), εξοπλισμός, αναλώσιμα (εμπορεύματα, πρώτες ύλες, γραφική ύλη κ.λ.π.), οι ασφαλιστικές εισφορές του ΝΕΕ στον οικείο Ασφαλιστικό Φορέα για τη λειτουργία της επιχείρησης, θεωρούνται ως τεκμηρίωση λειτουργίας της επιχείρησης και πιστοποιούνται με εξοφλημένα τιμολόγια ή επί πιστώσει, καταχωρημένα στα επίσημα θεωρημένα από την αρμόδια Δ.Ο.Υ βιβλία της επιχείρησης. Τα εν λόγω τιμολόγια θα πρέπει να αντιστοιχούν σε αξία τουλάχιστον ίση με το εκάστοτε ποσό της επιχορήγησης. Σε ότι αφορά τις ασφαλιστικές εισφορές ο ΝΕΕ θα προσκομίζει τα παραστατικά στοιχεία καταβολής τους στον οικείο Ασφαλιστικό Φορέα.

Οι δαπάνες αναφέρονται σε όλες τις δόσεις εκτός των αποσβέσεων παγίων που λαμβάνονται υπόψη για όλες τις δόσεις (εκτός της πρώτης δόσης).

Επισημαίνεται ότι τα επί πιστώσει τιμολόγια θα πρέπει να εξοφληθούν εντός τριμήνου από την έκδοση του σχετικού παραστατικού.

2. Παραστατικά

Ο ΟΑΕΔ και οι δικαιούχοι θα τηρούν ειδικό φάκελο με το σύνολο των δικαιολογητικών και παραστατικών για το διάστημα που ορίζει το σχετικό θεσμικό πλαίσιο και όχι λιγότερο από τρία (3) χρόνια από την ολοκλήρωση του προγράμματος.

3. Καταβολή επιχορήγησης

3.1. Καταβολή 1ης δόσης

Μετά την εγκριτική απόφαση υπαγωγής στο πρόγραμμα, αντίγραφο της οποίας αποστέλλεται και στην επιχείρηση, ο ΝΕΕ υποβάλλει **εντός τριμήνου** από την ημερομηνία γνωστοποίησης της ένταξής του :

- Αίτηση πληρωμής της 1^{ης} δόσης
- Τιμολόγιο που εκδίδεται σύμφωνα με το άρθρο 12, παρ. 3, του Προεδρικού Διατάγματος 186/1992 ΚΒΣ.
- Αριθμό Τραπεζικού Λογαριασμού προκειμένου να του χορηγηθεί η 1^η δόση
- Βεβ